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北海道に放射能がくる予測が出されました！
以下の分析はドイツとノルウェーの気象研究所が予測した放射能拡散予測に基づいて、中部大学　武田邦彦氏が分析、解説したものです。
ドイツの気象サービス及びノルウェーの発表では、4月5日から7日にかけて、福島原発からの風が一旦、南に行き、四国・九州にまで南下し、そこからさらに偏西風で日本列島を縦断して、北海道に達する上ると予想されています。

　この図はドイツ気象サービス(DWD)のシミュレーションで、日本で4月6日頃にあたります。

福島から一旦、太平洋に出た汚染物質は、その後、東風でぐるっと回って日本の房総半島、静岡、四国、九州とまわり、山陰から福井まで達します。

４月6日頃を中心にして初めて福島原発の汚染物質が西日本を汚染する可能性がありますので、注意が必要です

次に示す図はノルウェーのシミュレーションです（７日ぐらい）。

一旦、日本の西日本に到達した福島原発からの放射性物質は、その後、偏西風に乗って北に進み、日本列島を縦断して北海道まで達すると予想されています。
この頃、新たに福島原発から放射性物質が漏れれば、北海道の東海岸に到達すると計算されています。

このシミュレーションの結果は、あくまでもドイツとノルウェーの結果であって日本の気象庁の予想ではありません。日本の気象庁は、現在のところ福島原発の放射性物質がどのように飛散するかの予報を出していません

「もしかすると、西日本もしくは日本全体に放射性物質が飛散するかもしれないので、4月5日から7日ぐらいにかけて、外出を避けたり、マスクをする、子供を外で遊ばせない、家の戸締りをしっかりするという対策を取っておく。」と考えてください。

ドイツとノルウェーの予想が外れるかもしれません。外れたら申しわけないけれども、それは仕方がないので、その時は、多少無駄な時間を過ごしてしまったと思ってください。

ところで現実に九州まで放射性物質が飛んで、例えば鹿児島が１時間当たり1マイクロシーベルとまで放射性物質が上がり、それが1週間続いたとします。

その場合の被ばく量は、

1×7×24=168マイクロシーベルト

で、今回限りであれば、長期的にも、赤ちゃんにも、妊婦にも問題はない。

（注）さらに詳しい計算（鹿児島の人の１年間）

.鹿児島が大丈夫なのは「ずっと続けて被曝する」というのが恐ろしいので、一時的な被曝はあまり影響がないということです。

でも、被曝は少なくしておくのが良いので、自衛してください。

（平成23年4月4日　午前８時　執筆　中部大学　武田邦彦）
福島原発の放射能拡散は世界中が注目しています。日本の気象庁にあたる研究所がそれぞれ拡散予測を出していますが、日本の気象庁からはこうした情報が一向に出てきません。そのことが逆に不気味です。ネットのアンケートでは政府発表を信じていない人がすでに7割にも達しています。





　格納容器爆発の事態を回避するため、容器内にチッソ(気体)注入を行うことになりました。水素爆発を防ぐための手段ですが、ガスを注入すれば内部の高濃度に汚染された水があふれ出る事になり、事態は袋小路に入り込んでます。





　今回、予測されている放射能拡散による北海道への影響は低レベルに留まると予想されていますが、格納容器爆発と東よりの風向きのタイミングが重なったときは、北海道も宮城県や福島県と同じレベルで汚染されることになります。そうなれば北海道の農産物も漁業も甚大な影響を受けることになります。





　放射能汚染水や大気の汚染が周辺諸国に拡大するにつれ、日本に対する批判が強くなってきました。世界でもっとも危険な原発と言われている浜岡原発(静岡県)が東南海地震によって再び事故を起こすようなことになれば、日本は立ち直れないほどの打撃を受けます。世界からの信用も取り戻せなくなるでしょう。このまま動かし続けていていいとはとても思えません。





札幌でも微量放射能　北大検出





「北海道大学構内に設置している放射能観測装置で、４日昼から２４時間にわたり集めた大気中のちりから、福島第１原発事故に由来するとみられるセシウム１３４などの放射性物質をごく微量検出したと公表した。 」との報道が出されています。ドイツやノルウェーの拡散予測の結果と一致しています。今のところ微量ですが、雨が降った際は注意が必要です。雨が降った場合は濃度が高くなります。子どもたちには雨に当たらないように対策をしておくことが大切です。


　これから春の穏やかな日が続きますが、風が東よりなり西日本に大気が流れるようになります。偏西風にのるとかなりはやいスピードで北海道に到達します。











